



ЛИГА ПРОЕКТИРОВЩИКОВ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Некоммерческое партнерство «Лига проектировщиков Калужской области»

248019 город Калуга, переулок Старообрядческий, д.23

тел./факс 8 (4842) 79-55-58 E-mail: ligap_40@mail.ru сайт: www.ligap40.ru

№ 146 от 29 сентября 2014г.
На № 1-СРО/04-1199 от 26.09.2014г.

Президенту НОП
М.М.Посохину

Уважаемый Михаил Михайлович!

На Ваше письмо «О проекте изменений ГрК РФ» сообщаю следующее.

Внесение изменений в Градостроительный кодекс РФ, связанных с внедрением в градостроительную деятельность и в отношения, возникающие в связи с осуществлением этой деятельности, отдельного понятия «технологическое проектирование» почему-то исключило это понятие как составную часть проектного процесса в объектах непроизводственного назначения. Ну хотя бы учреждений образования, объектов общественного питания, лечебно-оздоровительных учреждений и т.д.

Предлагаемые изменения в кодекс –

«в) дополнить пунктом 28 следующего содержания:

«28) Архитектурно-строительное проектирование – деятельность граждан или специалистов-профессионалов (архитекторов и/или инженеров) по подготовке проектной документации для объектов непроизводственного назначения и имеющая целью организацию пространства для функционирования людей»;

г) дополнить пунктом 29 следующего содержания:

«29) Технологическое проектирование – деятельность специалистов-профессионалов (инженеров) по подготовке проектной документации для объектов производственного назначения, в т.ч. линейных объектов и имеющая целью организацию пространства для функционирования машин и механизмов»

- в первом случае допускает участие (или наоборот неучастие) в подготовке проектной документации для объектов непроизводственного назначения, а во втором случае даже не предполагает участие архитектора в подготовке проектной документации для объектов производственного назначения.

В предлагаемом пункте 29 линейные объекты внезапно превратились в производственные, что абсолютно недопустимо.

За исключением вышеизложенных и предлагаемых к внесению изменений в Кодекс п.28 и 29 архитектурно-строительное и технологическое проектирование по тексту идут рядом и не разделяются по сути своей.

Понятие «градообразующие факторы», вносимое в статью 1 ГрК РФ, далее, за исключением одного случая («обеспечение сбалансированного учета градообразующих, экологических, экономических, социальных и иных факторов при осуществлении градостроительной деятельности») не встречается в тексте проекта закона. Авторы законопроекта, предложив его, не нашли места применения этого понятия в Градостроительном кодексе. Т.е., он оказался лишним. Этот термин, скорее всего, должен быть отражен в законе «О стратегическом планировании в РФ».

Тем более странно, что в предлагаемом толковании понятия «градообразующие факторы» присутствуют только объекты промышленности и магистрального транспорта, оказывающие решающее воздействие на формирование, развитие или ликвидацию поселений, являются основой комплексного развития территорий, обеспечивают занятость населения и наличие рабочих мест. И только! А куда подевались административно-политические, общественные и культурно-просветительные учреждения, высшие учебные заведения и научно-исследовательские учреждения, лечебные и оздоровительные учреждения, значение которых выходит за пределы данного населенного места и другие?

В связи с вышеизложенным, считаю внесение предлагаемых изменений в Градостроительный кодекс РФ необоснованным и нецелесообразным.

С уважением,
Председатель Правления
СРО НП «ЛпКо»



А.Н.Фокин